

# 英「殘忍真人騷」 天才兒童壓力爆煲 鏡頭前崩潰

在競爭激烈的商業社會，有父母從小便催谷孩子，英國真人騷《天才兒童》(Child Genius)找來20名資優兒童在節目上比拚，回答極艱深的問題。許多參賽兒童都因答錯問題或得分太低出局，結果給自己太大壓力，因而在鏡頭前崩潰痛哭。觀眾批評節目以娛樂之名，影響兒童心理健康，表示「看不下去」。

第二輯《天才兒童》於上月開播，參賽兒童須過五關斬六將，比拚串字、心算及記牌等，每一集最低分的5位要出局。兒童須對倫敦地鐵站名倒背如流，背出兩副隨機牌牌的順序，串出如「dehydroepiandrosterone」(脫氫表雄酮等常人沒可能懂的字)。

## 父母當場罵「不聰明」「搞錯」

比賽期間，參賽兒童父母會坐在觀眾席上，孩子答錯問題，他們都面露不悅，對孩子造成極大壓力。參賽者之一圖德每次答錯，母親都會說「有沒有搞錯」，在前幾集因肯不出第64張牌牌而出局時，其父親更當着他的面說：「也許你不是我們以為般聰明。」

節目追蹤各參賽兒童的日常生活，直擊虎爸虎媽如何把孩子訓練成材。他們之中，有11歲已在學習大學程度數學的，有8歲已考獲8級鋼琴、被母親寄予出戰2022年冬季奧運溜冰項目厚望的，圖德則是年僅8歲便獲3支職業足球隊少年隊選中的足球天才。父母們都有個共通點，就是希望孩子十項全能樣樣皆精。然而，孩子們不一定享受其中，反而多數只為討好父母而強迫自己。節目旁白以輕鬆語調說出「競技環節包保將這群天才兒童及其父母推至極限」，惹來觀眾批評將殘忍的教育方式包裝成娛樂、噱頭，使兒童成為受害者，今後或要背負着「天才兒童」的包袱。

製作節目的第4頻道回應指，參賽兒童的去留決定權在於父母。不過評論質疑，那些望子成龍到無所不用其極的父母，才不會主動退賽。



圖德在鏡頭前哭泣。圖德和姊姊都有參加《天才兒童》。網上圖片

圖德被父母當場罵「不聰明」、「搞錯」。

有女孩掩面不敢面對鏡頭。

圖德在鏡頭前哭泣。

圖德和姊姊都有參加《天才兒童》。網上圖片

日本海上自衛隊一名18歲隊員，前日中午涉嫌在神奈川縣鎌倉市一個海灘，強姦一名21歲女泳客，被警方拘捕。

## 涉姦泳客被捕 日自衛隊

日本海上自衛隊一名18歲隊員，前日中午涉嫌在神奈川縣鎌倉市一個海灘，強姦一名21歲女泳客，被警方拘捕。

被捕男子隸屬橫須賀海上自衛隊基地教育隊，報道指，疑犯當日早上與同僚在海灘嬉戲飲酒，之後嘗試向受害人搭訕不果，於是強行將對方帶到僻靜處強姦。受害人的朋友發現事件後報警，警方到場將疑犯拘捕。海上自衛隊橫須賀地方總監部表示正確認事件，如果屬實將採取適當處分。

日本《每日新聞》

## 宜家購物袋裝80人骸骨 考古學家：能防霉

瑞典女子卡倫早前在南部一間教堂的地庫，發現由多個宜家傢俬購物袋裝着的人體骸骨，對於骸骨被胡亂棄置感到憤怒。有考古學家承認，該批約80人的骸骨早於2009年從教堂起出，當時教堂增建輪椅斜台，本打算把骸骨存檔後重新埋葬，但一直延期，解釋指宜家購物袋有防霉功能才這樣做。

有份參與挖掘的考古學家帕普梅爾迪費表示：「宜家購物袋是保存骸骨的有效方法，雖然不是標準做法，但其防霉功能非常理想。」

## 吉卜力製作部或解散 新動畫煞停

出產《天空之城》、《風之谷》、《龍貓》等多部耳熟能詳的動畫的日本吉卜力工作室，早前傳出因財務壓力可能解散動畫製作部門。製作人鈴木敏夫前日在股東大會上承認，著名動畫大師宮崎駿早前宣布退休對吉卜力構成壓力，今後工作室可能重組，不排除解散製作部，暫時停止製作新動畫。

由宮崎駿和高畑勲於1985年創辦的吉卜力，在日本動畫界影響力巨大。但自宮崎駿去年9月宣布退休後，工作室就頻頻傳出財困甚至裁員的消息。鈴木敏夫坦言，是否解散製作部已考慮很久，但他的語氣似乎顯示未有定案。他表示，吉卜力近期將「短暫休息」，以思考宮崎駿退休後的未來去向。

這次股東大會在日本電視節目上播出，多個外國網站引述時錯誤理解鈴木的意思，指「吉卜力宣布停止製作動畫」。

《衛報》/英國廣播公司/kotaku網站

## 日豪雨 逾52萬人疏散

日本氣象廳發布，受到來自南方的濕氣流影響，西日本各地連日下雨，四國地區至今累積降雨量逾1,000毫米，通報約24.6萬戶共52.6萬人疏散至安全地方。

日媒引述氣象廳資料顯示，西日本各地持續下雨，九州、四國、東海等地區雲雨多。在當地時間昨日上午8時至9時，長崎市長浦岳錄得50.5毫米降雨量，高知大豐町大瀧上午7時至8時更錄得64毫米降雨量。

受大雨影響，高知、德島、愛媛、長崎各縣部分地區發生土石流等災害的危險性增高。前日傍晚，德島縣美馬市在河川旁有一名建設公司員工被河水沖走死亡。

北海道北部也因為來自日本海的濕氣流流入，一度下大雨。濕氣流今日持續影響西日本，各地可能出現大雷雨。氣象廳呼籲民眾嚴防土石流、河川暴漲、低窪水浸等，並嚴加注意雷擊、龍捲風等情況。

法新社

## 特製威士忌樽棺材 4萬有找

愈來愈多人不再忌諱死亡，樂意提早籌劃身後事。退役英軍威克姆更認為，喪禮是慶祝人生，因此花費3,000英鎊(約3.9萬港元)，訂造他最愛喝的Jack Daniel's威士忌酒樽形狀棺材。

48歲的威克姆有6名子女，他曾於皇家愛爾蘭軍團服役22年，在伊拉克執勤期間經歷槍林彈雨，更目睹8名同袍陣亡，因此有感世事無常，決定預先籌劃自己的喪禮。

時，覺得場面非常傷感，故希望自己的能夠截然不同，於是訂造一個10呎(約3米)高的Jack Daniel's酒樽形棺材。他日前收到實物後驚嘆手工非常精細，更走進棺材裡「試身」。朋友對其想法感到很有趣，但他的母親和祖父卻不太高興。

手工精細高3米 威克姆出席同袍的喪禮

《每日郵報》



打開一看，內有乾坤。網上圖片

## 黑手黨「教父」 網上貼相炫富

意大利黑手黨一向披著神秘面紗，但時移易世，西西里的黑手黨已在社交網站自揭身份及大談生財之道，又會如一般網民般炫耀奢華生活。

年僅28歲的頭目帕拉佐托於相片分享網站Instagram，發布在遊艇及豪華房車飲酒作樂的照片，連勢力龐大的黑幫領袖德納羅亦對其貼文「讚好」。

帕拉佐托雖貴為新一代「教父」，但為人帶點風趣，有網友曾問他「加入幫派需遞交履歷表嗎？」他幽默地回答：「要，我們會參考你的犯罪紀錄，若沒有案底我們是不會考慮的。」其後更大讚自己的幫派「地上最強」。

《每日郵報》



帕拉佐托(右)在網上公開自己的身份，大曬奢華生活。網上圖片

## 新品種 金蝙蝠

南美洲國家玻利維亞發現新品種鼠耳蝠，牠全身長有金黃色短毛，因此被命名為「彌達斯觸覺」，這名字源自希臘神話中可點石成金的彌達斯國王。科學家一直誤當「彌達斯觸覺」是另一種鼠耳蝠「西穆斯」，但經分析證明「彌達斯觸覺」屬玻利維亞獨有品種。研究結果在科學雜誌《哺乳動物學期刊》發表。

科學家利用27個來自美國及巴西多間博物館的標本，進行仔細的形態學及形態測定統計分析，確認兩種鼠耳蝠的分別。其中最大的分別，是「彌達斯觸覺」的毛髮似短羊毛，「西穆斯」的則像絨毛；前者棲息於玻利維亞熱帶草原，進食小昆蟲為主，後者主要出現在阿根廷、巴西、厄瓜多爾等國家。

英國廣播公司

## 巨龜離家出走 警察「大追捕」

美國洛杉磯郊區上周六上演「驚險」的尋龜事件，重達68公斤的非洲陸龜克拉克被發現在街頭遊蕩，鄰居看見後報警，2名警員駕駛警車追爬時速1.61公里的克拉克，最終順利找回，由出外參加棒球賽的主人接回。

警方事後在官方網站表示：「克拉克嘗試逃跑，幸好警員的速度也不差。」

英國《都市報》/《今日美國報》/美聯社



克拉克在街上「大搖大擺」走過，非常惹人注目。美聯社

## 腦部連體嬰分割十年 喜迎12歲生日

菲律賓一對腦部相連的男嬰2002年出生時，醫生告訴母親阿琳「兩個只能活一個」，阿琳不願犧牲其中一人，遂帶着僅17個月大的仔仔遠赴美國求醫，幸得紐約市一間兒童醫院施行當時創新的「分期分割」手術，成功令二人活下去。昨日是他們分割10周年紀念，一家人準備相約當年負責手術的醫生一起慶祝。

卡爾及阿吉雷兩兄弟出生時頭頂相連，不能坐直或站立。4名不同專科的醫生進行長達9個月的手術。當時二人腦部相連部分長達5至6厘米，而通常相連超過1至2厘米的連體嬰，其中1人或2人在手術時都會受創。

手術後，弟弟卡爾的右腦受損，部分頂葉出現退化，令他患上癱瘓，左手及左腳活動能力有限，且每次最多只能說2個字。但對阿琳而言，兒子能獨立成長已是完美結果。

兩兄弟現時需戴上頭盔保護腦部，哥哥阿吉雷活動能力較好，每當有訪客時，更會起身與人擊掌引人注意，遭傳病醫生馬里昂稱，阿吉雷可順利長大為正常成年人。

《每日郵報》



作為媽媽，阿琳只希望兩個兒子能健康成長。美聯社